АКТ

по результатам контрольного мероприятия

отдельных вопросов хозяйственной деятельности

Администрации Провиденского городского округа
25 ноября 2016г.                                                                                           пгт. Провидения

Основание проведения проверки - план проверок, утвержденный начальником Управления финансов, экономики и имущественных отношений администрации Провиденского городского округа от 23 декабря 2015г.

Тема проверки – Проверка учета и расходования ГСМ.

Цель проверки – предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации в отношении целевого использования бюджетных средств.

Дата начала проведения проверки – с 23 декабря 2016 г. по 30 декабря 2016 г.

Проверяемый период – 2015 год.

Документальная проверка проведена выборочным методом с ведома главы администрации Провиденского городского округа в присутствии главного бухгалтера администрации Провиденского городского округа. 

В проверяемом периоде право первой подписи имели:

- глава администрации Провиденского городского округа;

 Право второй подписи имели:

-  начальник отдела учета и отчетности -гл. бухгалтер администрации Провиденского городского округа;

- консультант отдела учета и отчетности администрации Провиденского городского округа.

Администрация Провиденского городского округа (далее-Администрация) является постоянно действующим исполнительно-распорядительным органом местного самоуправления Провиденского городского округа, обладает правом юридического лица. В пределах предоставленных полномочий приобретает и осуществляет имущественные и личные неимущественные права, несет  обязанности, выступает истцом и ответчиком в судах, имеет самостоятельный финансовый баланс, лицевой счет в Управлении Федерального казначейства Чукотского автономного округа, печать с изображением государственного герба.

Проверка проводилась выборочным методом, путем сопоставления информации, указанной в первичных учетных документах на поступление и выбытие бюджетных средств с информацией, содержащейся в регистрах бюджетного учета.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.

Количество автотранспортных средств, принадлежащих Администрации в проверяемом периоде, составляло 5 единицы общей стоимостью 6 608 616,00 рублей.

В течение 2015 г. приобретено горюче-смазочных материалов в сумме 263 499,00 рублей.

Остаток горюче-смазочных материалов на 01 января 2016 года составил 82 356 рублей рубля 11 копеек. 

Нормы расхода топлива на транспортные средства утверждены Распоряжениями главы администрации Провиденского муниципального района.

1. Приобретение горюче-смазочных материалов (ГСМ) учреждением 

Приобретение Администрацией ГСМ в 2015 году осуществлялось путем безналичного перечисления и через подотчетное лицо.

Путем безналичного перечисления в сумме 219 303,00 рубля  осуществлялась оплата за дизельное топливо ГУП ЧАО «Чукотснаб». Отпуск нефтепродуктов производился через автозаправочные станции (АЗС) по системе безналичных расчетов (договор 05/04-хр от 01.03.2004г.). Учет ГСМ ведется на счете 1 105 33 000 "Горюче-смазочные материалы - иное движимое имущество учреждения". Расходы на приобретение ГСМ отражаются по виду расходов 244 "Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд" и относятся на статью 340 "Увеличение стоимости материальных запасов" КОСГУ.

Ежемесячно ЗАО ЧТК представляет Администрации информационный отчет, который содержит данные об отпущенном дизельном топливе. На основании заправочной ведомости топливной компании и путевых листов бухгалтер Администрации производит списание дизельного топлива. Во время проверки при сравнении данных всех заправочных ведомостей 2015 года с данными движения горючего путевого листа (выдано дизельного топлива по заправочному листу), расхождений не выявлено.

Через подотчетные лица осуществлялась покупка бензина АИ-92 и дизельного топлива на сумму 44 196 рублей.

Учет расчетов с подотчетным лицом по суммам выданных ему под отчет денежных средств на приобретение ГСМ ведется на счете 1 208 34 000 "Расчеты с подотчетными лицами по приобретению материальных запасов"

ГСМ  принимаются к учету по фактической стоимости, в рассматриваемой ситуации равной сумме, уплаченной подотчетным лицом продавцу, на основании Авансового отчета (ф. 0504505) и приложенных к нему документов продавца (товарного и кассового чеков). Указанная операция отражается по дебету счета 1 105 33 340 "Увеличение стоимости горюче-смазочных материалов - иного движимого имущества учреждения" и кредиту счета 1 208 34 660 "Уменьшение дебиторской задолженности подотчетных лиц по приобретению материальных запасов".

Материально-ответственным лицом по ГСМ в Администрации является начальник гаража.

По оформлению авансовых отчетов замечаний не выявлено.
2. Списание горюче-смазочных материалов (ГСМ) в учреждении 

2.1. Оформление путевых листов

Списание ГСМ производится согласно заполненным путевым листам. Путевой лист в одном экземпляре, срок действия один день. По оформлению путевых листов транспортных средств за проверяемый период имеются следующие замечания.

Согласно приказу Министерства Транспорта РФ от 18.09.2008 г. № 152 путевой лист должен содержать пять обязательных реквизитов. В нарушение этого приказа за весь проверяемый период в путевых листах отсутствует время выезда и время возвращения  транспортного средства.

При заполнении оборотной стороны путевых листов в проверяемом периоде неправильно заполнялись данные о месте отправления и назначения: в графе «место отправления и назначения» указывались только наименование организации, тогда как в данной графе следует указывать и наименование организаций, и конкретный адрес нахождения по каждому пункту отправления и назначения. Также, время прибытия в место назначения и выезда из него не указывалось. Согласно письму Федеральной службы государственной статистики № ИУ – 09-22/257, первичные документы должны составляться, таким образом, и с такой регулярностью, чтобы на их основании можно было судить об обоснованности произведённых расходов на ГСМ. В отведённых для этих целей строках и графах должен быть указан конкретный путь следования, поскольку отсутствие данных о маршруте следования не позволяет судить о том, что автомашина была использована именно в служебных целях. В результате невозможно проконтролировать пробег автомобиля.

Проверкой порядка заполнения путевых листов водителем и принятия их к учету бухгалтером установлено, что в путевых листах, принятых к учету, записи сделаны разборчиво, подчисток и исправлений не допускалось. 

Проверкой прохождения предрейсового осмотра водителей установлено следующее. 

На основании штампов медицинского учреждения на путевых листах предрейсовый медицинские осмотр водителя проводился каждое утро, время указано, а время выезда из гаража не указывалось. Таким образом,  путевые листы не отражают факт прохождения предрейсового медицинского осмотра до начала рабочего дня.

В апреле 2015г. в путевых листах отсутсвуют штампы медицинского учреждения :

- путевой лист от 08.04.2015г. № 96,водитель., адрес подачи с.Янракыннот;

- путевой лист от 09.04.2015г. № 99,водитель. ,адрес подачи с.Янракыннот;

- путевой лист от 10.04.2015г. № 102,водитель., адрес подачи с.Янракыннот;

- путевой лист от 11.04.2015г. № 103,водитель., адрес подачи  Администрация;

- путевой лист от 13.04.2015г. № 106,водитель., адрес подачи с.Янракыннот;

- путевой лист от 16.04.2015г. № 113,водитель., адрес подачи Администрация;

- путевой лист от 20.04.2015г. № 118,водитель.,адрес подачи Администрация;

- путевой лист от 29.04.2015г. № 133,водитель. ,адрес подачи Администрация.

2.2. Списание бензинового  и дизельного топлива.

Для списания бензинового и дизельного топлива бухгалтерия использовала следующие документы:

-путевые листы;

-Распоряжение главы администрации Провиденского муниципального района «Об изменении норм расхода топлива для транспорта администрации Провиденского муниципального района» от 28.02.2007г . № 14;

-Распоряжение главы администрации Провиденского муниципального района «Об утверждении норм расхода топлива для транспортного средства TOYOTA-LAND CRUISER администрации Провиденского муниципального района» от 29.12.2007г . № 163;

-Распоряжение главы администрации Провиденского муниципального района « О нормах топлива» от 15.02.2011г. № 22;

-Распоряжение главы администрации Провиденского муниципального района «Об утверждении норм расхода топлива для транспортного средства УАЗ-29892 администрации Провиденского муниципального района»  от 16.01.2015г. № 04. 

В Распоряжениях Администрации указаны :

- норма расхода топлива в зависимости от марки, модели и модификации автомобиля;

- размер надбавок к норме расхода топлива в соответствии с нормами расхода топлива;

- зимний и летний периоды в соответствии с районом Крайнего Севера, в котором эксплуатируются транспортные средства.

Списание топлива производилось в соответствии с требованиями бухгалтерского учета на основании фактического пробега автомобилей по показаниям спидометра и утвержденным нормам расхода топлива. Акты списания подписаны членами приемочной комиссии.

По результатам проверки рекомендовано:

 Заполнение путевых листов осуществлять в соответствие с приказом Министерства Транспорта РФ от 18.09.2008 г. № 152, Федеральным законом  от 06.12.2011 N 402-ФЗ. Первичные документы составлять так, чтобы на их основании можно было судить об обоснованности произведённых расходов на ГСМ.

Начальник отдела учета и 

отчетности Управления                                                                                 

Глава администрации

Провиденского городского округа                                                                

Начальник отдела учета и 

отчетности администрации

Провиденского городского округа                                                                  

