Руководство по соблюдению обязательных требований 
за сохранностью автомобильных дорог местного значения для юридических лиц  и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Провиденского городского округа

	Законодательство
	Обязательные требования

	- Федеральный закон от 08 ноября 2007 года № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»; 
- Постановление Правительства Российской Федерации от 28.09.2009 № 209 «О классификации автомобильных дорог в Российской Федерации»; 
- Постановление Правительства Чукотского автономного округа
 от 12 ноября 2012 г. N 512
 "Об утверждении Порядка осуществления временных ограничений или прекращения движения транспортных средств по автомобильным дорогам общего пользования регионального или межмуниципального, местного значения Чукотского автономного округа"
- Постановление Администрации Провиденского городского округа от 10.06.2016 г. № 143 «Об утверждении Правил организации и проведения работ по ремонту и содержанию автомобильных дорог общего пользования местного значения Провиденского городского округа»;
	Требования к строительству, реконструкции, ремонту и содержанию дорог, дорожных сооружений, железнодорожных переездов;
к  перекладке, переносу, переустройству инженерных коммуникаций и (или) их эксплуатации в границах полос отвода дорог;
к размещению объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и иных нестационарных объектов, в том числе нестационарных объектов торговли;
к осуществлению перевозок по дорогам тяжеловесных и крупногабаритных грузов;
к дорожным работам;
к строительству, реконструкции, ремонту и содержанию элементов обустройства дорог.
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