Анализ показателей развития малого и среднего предпринимательства и эффективность применения мер по его развитию на территории Провиденского муниципального района

На территории Провиденского муниципального района зарегистрировано в едином государственном реестре индивидуальных предпринимателей (ЕГРИП) 45 индивидуальных предпринимателей.
В едином государственном реестре юридических лиц (ЕГРЮЛ) – 17 субъектов малого и среднего предпринимательства. Осуществляют свою деятельность на территории района – 43 субъекта малого и среднего предпринимательства.
Особенности экономики в условиях Крайнего Севера, а также географическое положение Провиденского муниципального района сдерживают развитие малого предпринимательства в производственных областях, отличающихся высокой капиталоемкостью. 
Основная часть действующих субъектов малого предпринимательства занята в торговле - 22 субъект малого и среднего предпринимательства, 
- в сфере оказания транспортных услуг -  6 субъектов,
- оказывающих услуги в области строительства – 7 субъектов, 
- оказания бытовых услуг – 3 субъекта,
- услуги гостиниц – 2 субъекта,
- изготовление сувенирной продукции – 2,
- услуги ЖКХ – 2.

[bookmark: _GoBack]В 2015 году продолжает действовать муниципальная целевая программа «Поддержка малого и среднего предпринимательства в Провиденском муниципальном районе на 2015-2017 годы», в целях развития малого и среднего предпринимательства, создания благоприятных условий для осуществления предпринимательской деятельности, повышения уровня занятости населения, расширения возможностей в развитии самозанятости наиболее активных граждан на территории Провиденского муниципального района. Приоритетными направлениями поддержки малого предпринимательства определены: производство товаров народного потребления, продукции ремесленничества и народных промыслов; бытовые и иные услуги населению; общественное питание. 

В I полугодии 2015 года заседания комиссии по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства не проводились из-за отсутствия заявок от субъектов малого и среднего предпринимательства. 
Основная часть действующих субъектов малого предпринимательства занята в торговле, сфере транспортных услуг, строительстве.
В сравнении с предыдущим периодом количество субъектов МСП стабильно остается на одном уровне.  
Особенности экономики в условиях Крайнего Севера, а также географическое положение Провиденского муниципального района сдерживают развитие малого и среднего предпринимательства в производственных областях, отличающихся высокой капиталоемкостью. 
В сельских поселениях ведение и развитие предпринимательской деятельности затруднено, в первую очередь, из-за сложной транспортной схемы (отсутствия автомобильных дорог), отдаленностью и труднодоступностью. В связи с этим образуется проблема с доставкой товаров, закупкой материалов для осуществления предпринимательской деятельности, их высокой себестоимостью. И как следствие, отсутствие рынка сбыта готовой продукции. Немаловажную роль в развитии предпринимательства в сельских поселениях играет малочисленность населения и его низкая платежеспособность. 
Благодаря усилиям предпринимателей, значительно улучшилось качество обслуживания в торговой сфере - расширяются торговые площади, увеличился ассортимент товаров, улучшилось качество реализуемых продовольственных товаров. В сфере оказания бытовых и иных услуг населению - предоставляются разносторонние парикмахерские услуги всем слоям населения. Вместе с тем, производится реализация сопутствующих косметических товаров, что позволяет клиентам дополнительно получить профессиональную консультацию мастера. Планируется расширение спектра предоставляемых услуг в данной области, и оборудование дополнительных рабочих мест.
