ДОКЛАД

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих

сферах деятельности и об эффективности такого контроля за II полугодие 2018 года
Доклад об осуществлении муниципального контроля в Провиденском городском округе в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля за истёкший период 2018  года подготовлен во исполнение постановления Правительства Чукотского автономного округа  от  27  января  2016  года № 38 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Чукотского автономного округа, ответственном за подготовку докладов об осуществлении регионального государственного контроля (надзора) и об эффективности такого контроля (надзора)», в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 5 апреля 2010 года № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)», в  целях реализации  положений  Федерального закона от 6 октября 2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических  лиц  и  индивидуальных  предпринимателей  при  осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

Раздел I.  «Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности»

В соответствии со статьей 8 Устава Провиденского городского округа органы местного самоуправления организуют и осуществляют муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных муниципальными правовыми актами, принятыми по вопросам местного значения, а также муниципальный контроль за соблюдением требований, установленных федеральными законами, законами субъектов Российской Федерации, в случае если соответствующие виды контроля отнесены федеральными законами к полномочиям органов местного самоуправления. В соответствии со ст. 44 Устава Провиденского городского округа вопросы осуществления муниципального контроля так же отнесены к полномочиям администрации Провиденского городского округа, которые Администрация осуществляет через свои структурные подразделения.

Нормативные правовые акты, регламентирующие деятельность администрации Провиденского муниципального района и ее должностных лиц в соответствующих сферах деятельности, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля:
1). Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.

Исполнение муниципальной функции осуществляется в соответствии с:

· Конституцией Российской Федерации;

· Федеральным законом от 06 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» от 30 декабря 2001 года № 195-ФЗ (в случае если предусматривается составление протокола об административном правонарушении);

· Федеральным законом от 02 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»; Федеральным законом от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Правилами подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденными постановлением Правительства РФ от 30 июня 2010 года № 489;

· Федеральным законом от 18 ноября 2007 года № 257 – ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ «О безопасности дорожного движения»;

· Административным регламентом исполнения муниципальной функции «Контроль за обеспечением сохранности автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах муниципального образования Провиденский городской округ» утвержденным Постановлением администрации Провиденского городского округа от 17 февраля 2016 года № 40;

2). Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда.

Исполнение муниципальной функции осуществляется в соответствии с:
· Конституцией Российской Федерации;

· Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;

· Гражданским кодексом Российской Федерации (часть первая) от 30.11.1994 г. № 51-ФЗ;

· Кодексом Российской Федерации «Об административных правонарушениях» от 30.12.2001 г. № 195-ФЗ;

· Жилищным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 г. № 188-ФЗ;

· Федеральным законом от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»;

· Федеральным законом от 26.12.2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Правилами подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденными постановлением Правительства РФ от 30.06.2010 г. № 489;

· Правилами и нормами технической эксплуатации жилищного фонда, утвержденными постановлением Госстроя РФ от 27.09.2003 г. № 170;

· Правилами содержания общего имущества в многоквартирном доме, утвержденными постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 г. № 491;

· Приказом Генеральной прокуратуры Российской Федерации от 27.03.2009 г. № 93 «О реализации Федерального закона от 26 декабря 2008 года № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.04.2009 г. № 141 «О реализации положений Федерального закона "О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»;

· Административным регламентом взаимодействия органа муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда Провиденского муниципального района с органом государственного жилищного надзора на территории Чукотского автономного округа, утвержденным постановлением администрации Провиденского муниципального района от 19.02.2015 г. № 42;

· Распоряжением Главы администрации Провиденского муниципального района от 18.12.2014 г. № 316 «Об определении уполномоченного органа»;

· Административным регламентом по осуществлению муниципального жилищного контроля на территории Провиденского городского округа, утвержденным постановлением Администрации Провиденского городского округа от 23.03.2018 г. №87;
· Положением об Управлении Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли Администрации Провиденского городского округа, утвержденным постановлением Администрации Провиденского городского округа от 08.02.2018 г. № 39;

Раздел II. «Организация муниципального контроля»

1. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.

а) сведения об организационной структуре и системе управления органов  муниципального контроля.

В рамках исполнения функций по муниципальному контролю за обеспечением сохранности дорог в 2017году проведено – 0 проверок.

Исполнение возложено на Управление промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли администрации Провиденского городского округа (далее – Управление).

Ответственными исполнителями муниципальной функции являются следующие должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля в установленной сфере деятельности:

	Парамонов Владимир Викторович
	-
	начальник Управления Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли;

	Филянов Андрей Николаевич
	-
	заместитель начальника Управления Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли по вопросам муниципального хозяйства, строительства и архитектуры;

	Петренко Виктория Владимировна
	-
	консультант по вопросам учета и распределения жилья Управления Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли;


б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.

Муниципальный контроль осуществляется за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения.

Предметом плановой проверки является:

- соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом требований, установленных муниципальными правовыми актами, технических условий по размещению объектов, предназначенных для осуществления дорожной деятельности, объектов дорожного сервиса, рекламных конструкций и других объектов в полосе отвода и придорожной полосе автомобильных дорог;

-  соблюдение пользователями автомобильных дорог правил использования полос отвода и придорожных полос, а также обязанностей при использовании автомобильных дорог в части недопущения повреждения автомобильных дорог и их элементов (соблюдение требований, характеристик нормативного содержания автомобильных дорог, установленных Техническим регламентом). 

Предметом внеплановой проверки является соблюдение юридическим лицом, индивидуальным предпринимателем, физическим лицом требований, установленных муниципальными правовыми актами, выполнение предписаний органов муниципального контроля, проведение мероприятий по предотвращению причинения вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, по обеспечению безопасности государства, по предупреждению возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, по ликвидации последствий причинения такого вреда.
в) г) д) е) Сведений нет, поскольку на территории Провиденского муниципального района в 2015 году мероприятий по контролю за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения, не проводилось.
2. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда.
а) сведения об организационной структуре и системе управления органов муниципального контроля.
За 2017 года Проведено 1 проверочное мероприятие, выписано 0 предписаний по результатам проведенных проверок:

Муниципальная функция в 2017 исполнялась: Управлением промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли Администрации Провиденского городского округа (далее – Управление). Ответственными исполнителями муниципальной функции являются следующие должностные лица, уполномоченные на осуществление муниципального контроля в установленной сфере деятельности Управления:

	Парамонов Владимир Викторович
	-
	начальник Управления Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли;

	Филянов Андрей Николаевич
	-
	заместитель начальника Управления Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли по вопросам муниципального хозяйства, строительства и архитектуры;

	Петренко Виктория Владимировна
	-
	консультант по вопросам учета и распределения жилья Управления Промышленной политики, сельского хозяйства, продовольствия и торговли;


б) перечень и описание основных и вспомогательных (обеспечительных) функций.

Под муниципальным жилищным контролем понимается деятельность Органа муниципального контроля по организации и проведению на территории муниципального района проверок соблюдения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами обязательных требований, установленных в отношении муниципального жилищного фонда (жилых помещений (в том числе долей), принадлежащих на праве собственности Провиденскому городскому округу) федеральными  законами, законами Чукотского автономного округа в области жилищных отношений, а также муниципальными правовыми актами, в том числе требований к:

- жилым помещениям, их использованию и содержанию;

- порядку переустройства и перепланировки жилых помещений;

-  определению состава, содержанию и использованию общего имущества собственников помещений в многоквартирном доме;

- выбору способа управления многоквартирным домом;

- управлению многоквартирными домами;

-  результатам выполнения лицами, осуществляющими управление, содержание и ремонт многоквартирными домами (в том числе, управляющими организациями, товариществами собственников жилья, осуществляющими управление многоквартирными домами жилищными, жилищно-строительными и иными специализированными потребительскими кооперативами, а также юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность по выполнению услуг по со-держанию и (или) работ по ремонту общего имущества в многоквартирном доме, при не-посредственном управлении многоквартирным домом собственников помещений в таком доме), услуг и работ по содержанию и ремонту общего имущества в многоквартирном доме в соответствии с требованиями технических регламентов и установленных Правительством Российской Федерации правил содержания общего имущества в многоквартирном доме;

- раскрытию информации в соответствии с утвержденным Правительством Российской Федерации стандартом раскрытия информации организациями, осуществляющими деятельность в сфере управления многоквартирными домами;

- созданию и деятельности товариществ собственников жилья, соблюдению прав и обязанностей их членов;

- предоставлению коммунальных услуг нанимателям жилых помещений в многоквартирных домах и жилых домах;

- определению размера и внесению платы за коммунальные услуги (для нанимателей жилых помещений в многоквартирных домах и жилых домах).
в) наименования и реквизиты нормативных правовых актов, регламентирующих порядок исполнения указанных функций:

Административный регламент исполнения муниципальной функции осуществления муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда, утвержденный Постановлением Администрации Провиденского городского округа района от 29 декабря 2017 года № 410.

г) информация о взаимодействии органов муниципального контроля при осуществлении своих функций с другими органами государственного контроля (надзора), муниципального контроля, порядке и формах такого взаимодействия.

При исполнении муниципальной функции Органы муниципального контроля осуществляют взаимодействие с Государственной жилищной инспекцией Чукотского автономного округа.

д) сведения о выполнении функций по осуществлению муниципального контроля подведомственными органам местного самоуправления организациями с указанием их наименований, организационно-правовой формы, нормативных правовых актов, на основании которых указанные организации осуществляют контроль.
Сведений нет, поскольку на территории Провиденского муниципального района отсутствуют организации, подведомственные органам местного самоуправления Провиденского муниципального района, уполномоченные на выполнение функций по осуществлению муниципального жилищного контроля.
е) сведения о проведенной работе по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок. Сведений нет, поскольку работа по аккредитации юридических лиц и граждан в качестве экспертных организаций и экспертов, привлекаемых к выполнению мероприятий по контролю, не проводилась.
Раздел III. «Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля»
1.  Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

В 2018 году бюджетные средства на мероприятия по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения на территории Провиденского муниципального района не были запланированы в бюджете Провиденского ГО и фактически не выделялись.

б) данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.
Штатные единицы по должностям, предусматривающим выполнение функций только по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения, отсутствуют.

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю.
Сведений нет, поскольку в 2018 году проверки в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения не проводились.

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Не привлекались.

2. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда.
а) сведения, характеризующие финансовое обеспечение исполнения функций по осуществлению государственного контроля (надзора), муниципального контроля (планируемое и фактическое выделение бюджетных средств, расходование бюджетных средств, в том числе в расчете на объем исполненных в отчетный период контрольных функций).

В 2018 году бюджетные средства на мероприятия по проведению муниципального жилищного контроля не были запланированы в бюджете Провиденского ГО и фактически не выделялись.

б) данные о штатной численности работников органа муниципального контроля, выполняющих функции по контролю, и об укомплектованности штатной численности.

В органе муниципального жилищного контроля в 2017 году предусмотрена 0 штатных единиц по должности, предусматривающие выполнение функций только по муниципальному жилищному контролю. Обязанность по осуществлению функции по муниципальному жилищному контролю в 2018 году была возложена на:

Начальника УППСХПиТ – В. В. Парамонова;

Заместителя начальника УППСХПиТ по вопросам муниципального хозяйства, строительства и ЖКХ – А. Н. Филянова;

Консультанта УППСХПиТ по вопросам распределения жилья – В. В. Петренко

в) сведения о квалификации работников, о мероприятиях по повышению их квалификации.

Начальник УППСХПиТ – высшее инженерное;

Заместитель начальника УППСХПиТ по вопросам муниципального хозяйства, строительства и ЖКХ – высшее инженерно-строительное;

Консультант УППСХПиТ по вопросам распределения жилья – средне-специальное;

г) данные о средней нагрузке на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю.
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составила – 0.0 проверки.

д) численность экспертов и представителей экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю.

Не привлекались.

Раздел IV. «Проведение муниципального контроля»

1. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике.

Сведений нет, поскольку в 2018 году проверки в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения не проводились.

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности.

Сведений нет, поскольку в 2018 году эксперты и экспертные организации к участию в проведении проверок не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Сведений нет, поскольку в 2018 году проверки в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного значения не проводились.

2. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда.
а) сведения, характеризующие выполненную в отчетный период работу по осуществлению муниципального контроля по соответствующим сферам деятельности, в том числе в динамике.

В 2018 году плановых проверок в рамках муниципального жилищного контроля не проводилось. В рамках муниципального жилищного контроля в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей было проведено 0 внеплановых проверок. Из них по поручению органов прокуратуры – 0, внеплановых проверок, по обращению граждан, о фактах допущенных нарушений – 0 проверок. По результатам проверок был составлен 0 акт проверки. 0 проверок окончено в срок.

б) сведения о результатах работы экспертов и экспертных организаций, привлекаемых к проведению мероприятий по контролю, а также о размерах финансирования их участия в контрольной деятельности.

Сведений нет, поскольку в 2018 году эксперты и экспертные организации к участию в проведении проверок не привлекались.

в) сведения о случаях причинения юридическими и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых осуществляются контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также о случаях возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Юридические лица и индивидуальные предприниматели в отношении которых органами муниципального жилищного контроля в 2018 году проводились контрольно-надзорные мероприятия, вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства не причиняли, случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера не имеется.

Раздел V. «Действия органов государственного контроля (надзора), муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений»
1. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.
а) сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям).

Сведений нет, поскольку в 2018 году проверки в рамках исполнения муниципальной функции по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения не проводились.

б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращением нарушений с их стороны.

Муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Провиденского городского округа в сети «Интернет» (www.provadm.ru).

Также на официальном сайте размещена информация о принимаемых нормативно–правовых актах, изменения в нормативные правовые акты, административные регламенты о проведении муниципального контроля в доступной для ознакомления юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями форме.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля).

Сведения отсутствуют, поскольку юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю в 2018 году в суде не оспаривались.

2. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда.
а) сведения о принятых органами муниципального контроля мерах реагирования по фактам выявленных нарушений, в том числе в динамике (по полугодиям).

Органами муниципального жилищного контроля по фактам выявленных нарушений были выданы 0 предписаний об устранении выявленных нарушений, составлен 0 протоколов об административном правонарушении. Сведения по динамике нарушений:

	Календарный год
	Количество проверок
	Количество выданных предписаний по результатам проверочных мероприятий
	Процент проверочных мероприятий по результатам которых выдано предписание

	2016
	4
	2
	50%

	2017
	1
	0
	0%

	2018
	0
	0
	0

	Динамика
	Снизилось на 100%
	Не изменилось
	Не изменилось


б) сведения о способах проведения и масштабах методической работы с юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, в отношении которых проводятся проверки, направленной на предотвращением нарушений с их стороны.

Муниципальные правовые акты размещены на официальном сайте Администрации Провиденского городского округа района в сети «Интернет» (www.provadm.ru).

Также на официальном сайте размещена информация о принимаемых нормативно–правовых актах, изменения в нормативные правовые акты, административные регламенты о проведении муниципального контроля в доступной для ознакомления юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями форме.

в) сведения об оспаривании в суде юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю (количество удовлетворенных судом исков, типовые основания для удовлетворения обращений истцов, меры реагирования, принятые в отношении должностных лиц органов муниципального контроля).

Сведения отсутствуют, поскольку юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями оснований и результатов проведения в отношении их мероприятий по контролю в 2018 году в суде не оспаривались.

Раздел VI. «Анализ и оценка эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля»

Показатели эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля, рассчитанные на основании сведений, содержащихся в форме N 1-контроль «Сведения об осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», утверждаемой Росстатом, а также данные анализа и оценки указанных показателей.

Для анализа и оценки эффективности государственного контроля (надзора), муниципального контроля используются следующие показатели, в том числе в динамике (по полугодиям):
1.  Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.
В 2018 году проверки не проводились.

2. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за использованием, содержанием и сохранностью муниципального жилищного фонда.
- выполнение плана проведения проверок (доля проведенных плановых проверок в процентах общего количества запланированных проверок) – годовой план проверок не составлялся;

- доля заявлений органов муниципального контроля, направленных в органы прокуратуры о согласовании проведения внеплановых выездных проверок, в согласовании которых было отказано (в процентах общего числа направленных в органы прокуратуры заявлений) – заявления о согласовании проведения проверок в органы прокуратуры не направлялись;

- доля проверок, результаты которых признаны недействительными (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля проверок, проведенных органами муниципального контроля с нарушениями требований законодательства Российской Федерации о порядке их проведения, по результатам выявления которых к должностным лицам органов муниципального контроля, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания (в процентах общего числа проведенных проверок) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки (в процентах общего количества юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, осуществляющих деятельность на территории Провиденского муниципального района, деятельность которых подлежит муниципальному контролю) – 0%;

- среднее количество проверок, проведенных в отношении одного юридического лица, индивидуального предпринимателя – 0;

- доля проведенных внеплановых проверок (в процентах общего числа проведенных проверок) – 100%;

- доля правонарушений, выявленных по итогам проведения внеплановых проверок (в процентах общего числа правонарушений, выявленных по итогам проверок) – 0% (нарушения не выявлялись);

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля внеплановых проверок, проведенных по фактам нарушений обязательных требований, с которыми связано причинение вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью прекращения дальнейшего причинения вреда и ликвидации последствий таких нарушений (в процентах общего количества проведенных внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах общего количества проведенных плановых и внеплановых проверок) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений были возбуждены дела об административных правонарушениях (в процентах общего числа проверок, по итогам которых были выявлены правонарушения) – 0%;

- доля проверок, по итогам которых по фактам выявленных нарушений наложены административные наказания (в процентах общего числа проверок, по итогам которых по результатам выявленных правонарушений возбуждены дела об административных правонарушениях) – 0%;

- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;
- доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (в процентах общего числа проверенных лиц) – 0%;

- количество случаев причинения юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государство, а также чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера (по видам ущерба) – 0;

- доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с неисполнением предписанием (в процентах общего числа выявленных правонарушений) – 0%.

Раздел VII. «Выводы и предложения по результатам государственного контроля (надзора), муниципального контроля»
1. Муниципальная функция по осуществлению муниципального контроля за

обеспечением сохранности автомобильных дорог местного назначения.
Ввиду того, что в отчетном периоде проверки в рамках исполнения данной муниципальной функции не проводились, выводы и предложения на текущий момент отсутствуют.

2. Муниципальная функция по осуществлению муниципального жилищного контроля.
а) выводы и предложения по результатам осуществления муниципального контроля, в том числе планируемые на текущий год показатели его эффективности.

Учитывая широкую общественную значимость жилищно-коммунальной сферы, а также действия органов государственного жилищного надзора по переадресации в органы местного самоуправления обращений граждан, проведение проверок в рамках осуществления муниципального жилищного контроля требует значительных финансовых (обучение муниципальных служащих, приобретение специальных приборов, оборудования) и трудовых затрат.

Таким образом, желательно:

- продолжать организовывать проведение обучающих семинаров для граждан, председателей товариществ собственников жилья, руководителей управляющих организаций, жилищно-строительных кооперативов;

- организовывать проведение обучающих семинаров для специалистов, осуществляющих муниципальный жилищный контроль, для правильного применения на практике положений действующего федерального законодательства в области проведения муниципального жилищного контроля;

- установить наиболее четкое взаимодействие с органом государственного жилищного надзора, органами прокуратуры, в целях более эффективной реализации функций в области муниципального жилищного контроля;

б) предложения по совершенствованию нормативно-правового регулирования и осуществления муниципального контроля в соответствующей сфере деятельности:

Отсутствуют.

в) иные предложения, связанные с осуществлением муниципального контроля и направленные на повышение эффективности такого контроля и сокращение административных ограничений в предпринимательской деятельности.

Иные предложения отсутствуют.
