	Статья 18.3. Нарушение пограничного режима в территориальном море и во внутренних морских водах Российской Федерации.
1. Нарушение установленных в территориальном море и во внутренних морских водах Российской Федерации, в российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов правил учета, хранения, выхода из пунктов базирования и возвращения в пункты базирования, пребывания на водных объектах российских маломерных самоходных и несамоходных (надводных и подводных) судов (средств) или средств передвижения по льду - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи рублей; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.
[bookmark: _GoBack]2. Ведение в территориальном море и во внутренних морских водах Российской Федерации, в российской части вод пограничных рек, озер и иных водных объектов промысловой, исследовательской, изыскательской и иной деятельности без разрешения (уведомления) пограничных органов либо с разрешения (с уведомлением) таких органов, но с нарушением условий такого разрешения (уведомления) - влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от трехсот до одной тысячи рублей с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения или без таковой; на должностных лиц - от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения или без таковой; на юридических лиц - от восьми тысяч до двенадцати тысяч рублей с конфискацией орудий совершения или предмета административного правонарушения или без таковой.
Статья 18.7. Неповиновение законному распоряжению или требованию военнослужащего в связи с исполнением им обязанностей по охране Государственной границы Российской Федерации
[bookmark: sub_18702]Неповиновение законному требованию военнослужащего в связи с исполнением им обязанностей по охране Государственной границы Российской Федерации - влечёт наложение административного штрафа в размере от одной тысячи до одной тысячи пятисот рублей или административный арест на срок до пятнадцати суток.
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	Содержание (хранение) МС, осуществляется на пристанях, причалах, в других пунктах базирования, обеспечивающих воспрепятствование доступа посторонних лиц и несанкционированного выхода МС в российскую часть вод, на берегу закрепленными с помощью тросов (цепей) за стойки с кольцами и закрытыми на замок или в помещении, закрывающемся на замок. Допускается содержание (хранение) на воде поставленных на якорь или пришвартованных в пунктах базирования МС, которые по своей массе или размеру не могут быть подняты на берег.
Где осуществляется хранение (содержание) МС?
Постановка на учёт осуществляется собственниками МС, подлежащих учёту (в том числе при смене собственников), до начала их эксплуатации посредством уведомления (рекомендуемый образец приведен в приложении № 4 к Правилам пограничного режима) по почте, факсимильной связи, электронной почте (при наличии), либо путем личного обращения в пограничный орган или подразделение пограничного органа по месту использования МС, подлежащих учёту.
Кем, когда и как осуществляется постановка на учёт?
Учёту подлежат используемые во внутренних морских вод РФ, в пределах которых установлен пограничный режим, в территориальном море РФ МС (кроме МС правоохранительных и контролирующих органов), подлежащие государственной регистрации в реестре маломерных судов, подводные средства движения, подводные обитаемые и необитаемые аппараты и водолазные дыхательные аппараты, средства передвижения по льду (аэросани, буера, мотосани, снегоходы (мотонарты).

Какие МС подлежат учёту в пограничных органах?

Правила учета и содержания российских маломерных самоходных и несамоходных (надводных и подводных) судов (средств) и средств передвижения по льду (снегоходов) (далее – МС), их плавания и передвижения по льду

	Выход МС из пунктов базирования на участки (в районы) в российской части вод осуществляется с уведомлением лицом, управляющим судном (средством), не позднее чем за 2 часа до выхода судна (средства) по телефонной связи или радиосвязи пограничного органа или подразделения пограничного органа о наименовании (номере) пункта базирования, регистрационном (бортовом) номере, названии судна (средства) (при его наличии), лице, управляющем судном (средством), месте (районе) плавания, количестве человек на судне (средстве), времени выхода, предполагаемом времени возвращения.
В случаях отказа от выхода (изменения времени выхода) на участки (в районы) в российской части вод, лица, управляющие МС, должны уведомить об этом до заявленного времени выхода по телефонной связи или радиосвязи пограничный орган или подразделение пограничного органа о наименовании (номере) пункта базирования, регистрационном (бортовом) номере, названии МС (при его наличии), лице, управляющем МС.
По возвращении МС в пункты базирования лица, управляющие МС, должны уведомить по телефонной связи или радиосвязи пограничный орган или подразделение пограничного органа о наименовании (номере) пункта базирования, регистрационном (бортовом) номере, названии МС (при его наличии), лице, управляющем МС, фактическом времени возвращения.
В случаях невозвращения МС в пункты базирования в установленное время лица, управляющие МС, не позднее чем за 1 час до предполагаемого времени возвращения, уведомляют по телефонной связи или радиосвязи пограничный орган или подразделение пограничного органа о наименовании (номере) пункта базирования, регистрационном (бортовом) номере, названии МС (при его наличии), лице, управляющем МС, причине несвоевременного возвращения в пункты базирования.

Какой порядок выхода МС из пунктов базирования?
О смене пункта базирования пограничный орган или подразделение пограничного органа, в котором МС состоит на учёте, уведомляется лицом, управляющим судном (средством), подлежащим учёту, по почте, факсимильной связи или электронной почте (при наличии) (рекомендуемый образец приведен в приложении № 5 к Правилам пограничного режима).
Когда разрешено пребывание МС на участках (в районах) внутренних морских вод РФ, где установлен пограничный режим и в территориальном море РФ?
Пребывание МС разрешается в светлое время суток (с восхода до захода солнца).
Необходимо ли уведомлять о смене пункта базирования?

	Что необходимо иметь при себе лицам, управляющим МС, при выходе на участки (в районы) в российской части вод?
документ, удостоверяющий личность (либо копию страниц документа, удостоверяющего личность, содержащего установочные данные гражданина и реквизиты документа, удостоверяющего личность (серия, номер, дата выдачи, наименование органа, выдавшего документ), и предъявлять их по требованию пограничных органов (пограничных нарядов).
Что запрещается лицам, управляющим МС?

использовать не поставленные на учёт МС, подлежащие учёту;
хранить МС вне установленных пунктов базирования и вне других отведенных для этого мест;
отключать средства связи во время плавания.
Что необходимо иметь при себе лицам, находящимся на МС, при выходе на участки (в районы) в российской части вод?
документ, удостоверяющий личность (либо копию страниц документа, удостоверяющего личность, содержащего установочные данные гражданина, реквизиты документа, удостоверяющего личность (серия, номер, дата выдачи, наименование органа, выдавшего документ) и предъявлять их по требованию пограничных органов (пограничных нарядов).
Что запрещается лицам, находящимся на МС?

осуществлять подход и швартовку МС к российским и иностранным судам, в отношении которых при прибытии на территорию РФ не осуществлен пограничный и таможенный контроль, а в случаях, установленных международными договорами РФ и федеральными законами, не осуществлены иные виды контроля;
осуществлять высадку (посадку) людей, выгрузку (погрузку) грузов, товаров, валюты, животных на российские и иностранные суда, в отношении которых при прибытии на территорию Российской Федерации не осуществлен пограничный и таможенный контроль, а в случаях, установленных международными договорами РФ и федеральными законами, не осуществлены иные виды контроля, за исключением случаев, когда это вызвано необходимостью спасания людей, других МС или другими чрезвычайными обстоятельствами, о которых они незамедлительно информируют пограничный орган или подразделение пограничного органа;
осуществлять без разрешения начальника пограничного органа фото- и видеосъемку пограничных кораблей (катеров) и лиц, находящихся на них, пограничных нарядов, инженерно-технических сооружений, других объектов пограничных органов, в том числе с использованием воздушных судов;
вести стрельбу из любого вида оружия в направлении территории сопредельного государства.
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