БЕЛЫЙ МЕДВЕДЬ - ТИПИЧНЫЙ ХИЩНИК.

В естественных условиях в поведении белого медведя оборонительная и ориентировочно-исследовательская реакции преобладают над агрессией. Большинство медведей остерегаются людей. Реальную опасность для человека представляют голодные (истощенные) особи, старые звери, потерявшие способность добывать привычную для них пищу, и молодые медведи, еще не овладевшие приемами охоты, а также самки, защищающие медвежат. В поисках корма медведи могут выходить на побережье, заходить на территории населенных пунктов, пограничных застав, любых других объектов. Белый медведь также может стать агрессивным, когда его преследуют или при неожиданном столкновении с человеком.
Следует всегда помнить, чем ближе подходищь к медведю, тем более непредсказуемым становиться поведение зверя.
Не отказывайтесь между медведем и берегом моря, разводьем, кромкой припая, зверь ищет спасение в воде, и, убегая, может пройти в опасной близости от вас.
Не следует пытаться разглядывать, фотографировать медведя, привлекать его внимание, тем более преследовать, поскольку поведение напуганного зверя НЕПРЕДСКАЗУЕМО и ОПАСНО.
Избежать нежелательных столкновений с белым медведем можно, если придерживаться следующих правил:
• не допускайте к себе опасного хищника! Действуйте уверено и решительно. Необходимо исключить» ситуации, когда медведь оказывается от вас ближе, чем в 50 м., это критически опасная дистанция
Встречи с медведем по степени опасности могут быть разделены на несколько категорий:
· к первой, наименее опасной, следует отнести случайную встречу с сытым, одиночно передвигающимся медведем;
· ко второй – встречу медведицы с медвежатами или с медведем, охраняющим свою добычу;
· к третьей категории относятся встречи с оголодавшей или раненной особью – это сопряжено с наибольшим риском.
Особо опасные - медведи-людоеды, т.е. хищники, которые уже совершали нападение на человека, убив или ранив его.
ЛЮБАЯ ВСТРЕЧА С МЕДВЕДЕМ ПОТЕНЦИАЛЬНО ОПАСНА!
Особую опасность представляет раненый медведь. Он может неожиданно напасть. Не приближайтесь к медведю, не убедившись, что зверь мертв!
Если замечен раненный медведь, необходимо незамедлительно оповестить непосредственного руководителя и работников ФГБУ «Национальный парк «Берингия».
Общие правила при встрече с белыми медведем.
1. Не допускать сближения с хищником ближе на 50 метров;
2. Особенно опасно сближение с	медведем: 
· во время гона (март, апрель, май);
· когда он вас не видит;
· с медведицей и детенышами;
· с больными, худым, голодным	медведям;
· с кормящимся зверем.
ПОМНИТЕ! НЕ ОПАСЕН ЛИШЬ ТОТ МЕДВЕДЬ, КОТОРЫЙ ОТ ВАС ДАЛЕКО!

Меры безопасности при осуществлении всех видов работ на территории проживания или нахождения людей
При передвижении на территории проживания или нахождения людей на местности не разбредаться. Держитесь вместе. Более вероятно, что медведь приблизиться к одному человеку, или двум, чем к группе. Передвижение по одному крайне опасно. Необходимо передвигаться группами (не менее двух человек).
При обнаружении признаков присутствия медведя (визуальное обнаружение, звуки медвежьего рева или его следов на территории проживания или нахождения людей следует НЕМЕДЛЕННО остановить работы и эвакуировать работников в безопасное место. О случившемся при наличии возможности немедленно доложить непосредственному руководителю, работникам ФГБУ «Национальный парк «Берингия», МОтд МВД «Провиденское», ЕДДС Провиденского городского округа, так как даже если медведь удалился, он может вернуться обратно, но уже с целью охоты на человека. Поведение такого зверя будет уже иным, более скрытным.
Самостоятельно по своей инициативе вступать в контакт с медведем запрещено. Если медведь проявит инициативу, интерес следует действовать в соответствии с Тактикой поведения при близкой встрече с белым медведем, изложенной ниже.
[bookmark: bookmark0]При проявлении белым медведем признаком агрессивного поведения (попытки преследовать людей, транспорт) следует НЕМЕДЛЕННО укрыться в автомобиле, ближайшем здании или строении. О случившемся немедленно сообщить непосредственному руководителю, работникам ФГБУ «Национальный парк «Берингия», в ЕДДС Провиденского городского округа.
Запрещено хранить пищевые отходы и отходы, способные привлечь внимание медведя, на местности. Пищевые отходы должны храниться в металлических контейнерах и ежедневно вывозиться ив специально организованный полигон ТБО, где должны сжигаться.
Меры безопасности при нахождении вне населенных пунктов
Перемещение работников организаций удаленные объекты и места производства работ должно осуществляться автотранспортом и спецтехникой. Пешее передвижение работников вне населенных пунктов категорически запрещается.
Перед выездом за территорию населенных пунктов руководитель группы (старший по должности) обязан проинструктировать работников и распределить задачи для эффективных и скоординированных действий в случае нападения медведя. Напомнить работникам тактику и приемы по отпугиванию медведя. Сообщить об условных •командах и сигналах в случае обнаружения медведя.
Отпугивание медведей осуществляют преимущественно работники ФГБУ «Национальный парк «Берингия», МОтдМВД «Провиденское», ТСО КМНС с применением специальных и/или пиротехнических средств.
Сразу после прибытия на место выполнения задачи вне населенных пунктов должно быть обеспечено наблюдение, а при необходимости – вооруженное охранение для безопасной разгрузки транспортных средств, высадки на берег, установки лагеря и т.п.;
Необходимо сразу установить круглосуточное дежурство-наблюдение для предотвращения неожиданного подхода белого медведя.
Подходы к месту выполнения работ вне населенных пунктов должны хорошо просматриваться. Нежелательны участки, где сильный шум (например, рядом с водопадом, птичьими базарами или на берегу в зоне прибоя) заглушают голоса людей и звуки приближающегося медведя.
Избегайте остановок в местах, охотно посещаемых медведями: на побережье, на льду возле берега или у открытой воды, вблизи мест скопления морского зверя и т.п.
Необходимо осмотреть ближайшую территорию для обнаружения залежек медведя и других мест, связанных с его регулярным пребыванием. Обращайте внимание на клочья шерсти, помет, кости и другие остатки медвежьей добычи. Определите участки наиболее вероятного появления медведя. Об указанной информации необходимо незамедлительно сообщать руководителю группы и по возможности в МОтд МВД «Провиденское», ФГБУ «Национальный парк «Берингия», ЕДДС Провиденского городского округа.
Содержать место базирования группы в чистоте!
Не допускать медведей к пище человека – основное правило предотвращения конфликтов между человеком и медведем.
Тара для хранения продуктов питания должна быть герметичной. Можно использовать пластиковые контейнеры и термоса. Готовить и принимать пищу в хорошо просматриваемом месте. Еда – первое к чему идет медведь.
Не оставляйте в месте базирования остатков пищи и грязную посуду. Особенно привлекательны для медведей, остатки жира, мяса и рыбы. Пищевые отходы сжигайте на удалении от места базирования, по возможности ежедневно. Золу от сжигания пищевых отходов рекомендуется закапывать в землю или сбрасывать на берег в зоне прибоя.
Туалет должен быть организован на удалении, но в прямой видимости от лагеря.
Следует иметь в виду, что медведей привлекают не только пища, но и запах синтетических материалов: нередко они рвут, жуют надувные лодки, пластмассовые канистры, спальные мешки, сиденья снегоходов.
Покидая место базирования, ничего не оставляете после себя, чтобы не создавать проблем с медведями в будущем.

Организация ночлега
При ночевках палатках или других непрочных временных жилищах  следует иметь при себе пиротехнические средства.
Вы должны ориентироваться в окружающем вашу палатку пространстве, чтобы быть готовыми к эффективным действиям при нападении медведя.
При вас должен быть нож, чтобы им можно было вспороть палатку и выскочить.
В случае нападения медведя, когда вы находитесь в палатке, главное – как можно быстрее выбраться наружу.
Запрещается применять пиротехнические и специальные средства в палатке, или не видя медведя, этим вы ставите под угрозу жизнь своих товарищей.
ВСЕГДА БУДЬТЕ ГОТОВЫ К ВСТРЕЧЕ С БЕЛЫМ МЕДВЕДЕМ!
В Арктике категорически запрещается одиночное передвижение!
При передвижении на местности не разбредаться. Более вероятно, что медведь приблизиться к одному человеку или двум, чем к группе. Держитесь вместе.
Постоянно осматривайте местность вокруг себя.
Избегайте мест, где высокая вероятность неожиданного столкновения с медведем: торосов, распадков, крутых речных и морских террас и т.п. Если этого избежать нельзя, будьте готовы к применению пиротехнические и/или специальные средства.
Особую осторожность и внимание проявлять при осмотре пустующих сооружений и помещений в них (брошенные строения, военные базы и т.д.). Не рекомендуется подходить к указанным сооружениям без крайней необходимости.
При осмотре пустующих сооружений создавайте шум, обозначая свое присутствие.
Перед входом внутрь сначала бросьте камень или постучите по стене. При входе в помещение держать наготове пиротехнические и/или специальные средства.
При выходе из уже осмотренных помещений и сооружений также соблюдать осторожность т.к. медведь может подойти о любое время или выбраться из своего укрытия.
Осматривать местность впереди по маршруту движения группы, в том числе с помощью бинокля, чтобы заранее обнаружить медведя.
Останавливаясь на отдых, избегайте мест, где есть медвежьи следы, там, где часто бывает медведь. О присутствии медведя свидетельствуют не только отпечатки его лап, но и характерный помет, клочки шерсти, оставленная добыча и т.п.
Завидев издали медведя, постарайтесь уйти от него незамеченным, или подождите, пока он сам не уйдет.
Если вы случайно приблизились к медведю и чувствуете, что он не догадывается о вашем присутствии, воспользуйтесь ситуацией и медленно удалитесь. Тщательно оглядитесь, чтобы удостовериться, что медведь не следует за вами.
Движение напрямую к медведю является проявлением агрессии – это вынуждает его реагировать в ответ.
Если вы столкнулись с белым медведем, не пытайтесь убегать – у него рефлекторно может сработать инстинкт преследования.
Благоразумное отступление. Если вы увидели медведя, а он не обнаружил вас, попытайтесь ретироваться незамеченным.
Повышенное внимание и готовность к встрече с медведем должны быть при движении по снежникам и ледникам, где крайне сложно заметить медведя.
Чтобы избежать неожиданной встречи на близком расстоянии со зверем, находясь в местах, где видимость ограничена, время от времени или даже постоянно давать знать о своем присутствии, разговаривая или перекликаясь с товарищем, посвистывая, постукивая элементами экипировки/снаряжения и таким образом предоставляя медведю возможность загодя уйти в строну. При этом нельзя терять бдительности, поскольку ваши сигналы могут быть не услышаны медведем,
В плотном тумане, мгле, снегопаде, если видимость по горизонту уменьшается до 50 метров, лучше прекратить движение или снизить темп движения и более тщательно осматривать окружающую местность.

Меры безопасности при высадке с воды
Перед высадкой на берег с плавсредств необходимо произвести тщательное визуальное исследование места высадки.
Особое внимание следует обращать на береговые террасы, крупные камни, снежники и глыбы льда на берегу.
Даже тщательный визуальный осмотр зоны высадки с применением оптических средств не гарантирует отсутствие медведя.
Категорически запрещается оставлять на берегу надувные лодки без охраны.

Тактика поведения при близкой встрече с белым медведем
При встрече с медведем проявление чувства страха у человека – нормально и естественно. Это чувство инстинктивное, но необходимо контролировать свои эмоции, чтобы не допустить внешних проявлений страха.
Ведите себя смело, уверенно и хладнокровно. Проявление трусости и /или паники может подстегнуть агрессивность животного.
Поведение медведей весьма изменчиво даже в одних и тех же ситуациях. Человек должен быть готов не только к действиям по схеме: поступки должны соответствовать сложившимся обстоятельствам, поведению медведя и окружающей местности
Бегство возбуждает у зверя хищнический инстинкт и провоцирует преследование.
Важно помнить, что от медведя убежать невозможно! Медведи могут развивать спорость до 15м/с в атакующем броске!
Неожиданно столкнувшись с ним, лучше отскочить на несколько метров в сторону, чтобы соблюсти индивидуальную дистанцию, нарушение которой провоцирует зверя к нападению.
Бегство разумно только в одном случае: когда есть уверенность, что безопасного места достигнешь быстрее, чем догонит медведь.
Отступая, нельзя идти, поворачиваясь к нему спиной. И только отойдя назад на 10-15 м, начинать медленно, отходить в сторону. При любых передвижениях постоянно держать медведя в поле зрения.
Группе людей в случае обнаружения медведя на маршруте движения необходимо собраться вместе (не бегом!).
Задача – создать для медведя визуальное впечатление чего-то устрашающего, непонятного и большого. Для этого можно взяться за руки, поднять кого-нибудь на плечи, втягивать вверх и в стороны разные предметы (шапки, куртки) на палках, стволах оружия, ледорубах и т.п. Можно шипеть и рычать. Не кричать, и стараться громко не разговаривать – это может привлечь медведя.
Бросание предметов. Различные вещи, носящие запах человека, ассоциируются у медведя в единый образ врага. Этим можно пользоваться, чтобы задержать зверя, специально бросая ему перчатки, шапку, куртку, рюкзак и т.п. Это дает возможность отвлечь зверя и выиграть время.

Рекомендации по отпугиванию белых медведей
По общему правилу для отпугивания белых медведей, которых вы заметили, необходимо привлечь работников ФГБУ «Национальный парк «Берингия», МОтдМВД Провиденское, ТСО КМНС, которые смогут отпугнуть зверя с использованием специальных средств.
Не стоит рассчитывать на звук выстрела. Медведи рождаются и живут в зоне торшения льдов и образования айсбергов. Они привыкли к громким, взрывоподобным звукам. Шипящие звуки, которые исходят от горящих пиротехнических средств, могут оказаться более эффективными для отпугивания, чем выстрел.
Применяя пиротехнические и специальные средства, направляйте их не в зверя, а перед ним или сбоку от него. Светозвуковые гранаты, горящие звездки заряда ракетницы (сигнальные патроны) должны ударяться о землю между вами и медведем! Если это произойдет за медведем, то может спровоцировав его на бросок в вашу сторону.
Пугать на опасно близкой дистанции можно только того медведя, который ведет себя не уверенно и не уходит из-за своего любопытства, или тогда, когда уже терять нечего: нападение предотвратить не возможно. Приняв решение отпугнуть медведя, всегда оставляйте зверю открытым путь к бегству, иначе его нападение на вас будет вынужденным!
